МОУ «СОШ  №4 Г. ВАЛУЙКИ»

ОТКРЫТЫЙ УРОК 

ПО ЛИТЕРАТУРНОМУ   ЧТЕНИЮ  
 в 3-Б классе
А.А. ФЕТ «ПЕЧАЛЬНАЯ БЕРЕЗА»

УЧИТЕЛЬ: ГУСАК С.В.

2008 год.
ТЕМА: А.А. ФЕТ «ПЕЧАЛЬНАЯ БЕРЕЗА».
ЦЕЛЬ:  познакомить учащихся с произведением великого русского поэта А.А. Фета, научить учащихся соотношению словесного и зрительного образа красоты русских лесов - березы через музыку, картины и художественные произведения; развивать речь, мышление, выразительность чтения стихотворения; воспитывать любовь к природе.
ОБОРУДОВАНИЕ: словарь - настроений, русская народная
песня «Во поле береза стояла», виды берез (летом, осенью, зимой, весной).
1   Организационный момент.
Итак, друзья, внимание - ведь прозвенел звонок, Садитесь поудобнее - начнем скорей урок!
2    Поэтическая пятиминутка. (Заслушивание детских стихов о зиме). 4-5 чел.
3   Проверка домашнего задания.
1)  - Прочитайте, как рисует картину зимы поэт С.Я. Маршак?
- Что он изображает?
- Найдите в тексте эпитеты?
- Что такое эпитеты?
- Какие средства выразительности вы знаете?
- А кто выучил наизусть данное стихотворение?
2)   Чтение стихотворения наизусть 2 — 3 чел.
3)   Слушание в парах.
4)   Мнение.
4    Объявление темы урока и целей.
Сегодня мы продолжаем читать стихи о зиме, всмотримся в зимние картины, Нарисованные автором стихотворения. Мы познакомимся со стихотворением А.А.Фета « Печальная береза» и научимся его выразительно читать. Показ портрета А. А. Фета, краткая справка о творчестве поэта.
5 Словарная работа.

ПРИХОТЬ — капризное желание,
*-*
ТРАУРНЫЙ — неживой, застывший,

 ДЕННИЦА — утренняя заря.

6  Чтение учителем стихотворения.
7  Проверка первичного восприятия.
-  О чем это стихотворение?
-  В какое время года описывает поэт березу?
8    Работа с научной статьей - А теперь посмотрим, как березу описывают в научной статье? ( «Окружающий мир» стр. 69)
- Так как называют березу? ( Красавицей русских лесов)
9  Слушание песни, работа по репродукциям картин березы    - Белая береза! Сколько песен о ней сложено! Сколько написано стихов! - Сколько картин нарисовано великими художниками!
1) СЛУШАНИЕ ПЕСНИ
« ВО ПОЛЕ БЕРЕЗА СТОЯЛА»
2) ПОКАЗ РЕПРОДУКЦИЙ КАРТИН БЕРЕЗЫ (Летом, осенью, зимой, весной).

10  РАБОТА НАД СТИХОТВОРЕНИЕМ. (Стихотворение записано на доске).
1)   - Прочитайте стихотворение « ничьим базаром»
2)   - Определите , что это : стихотворение или проза? Докажите.
- Что такое рифма?
- Найдите рифму.
- Как нужно читать это стихотворение?
- Найдите необычные выражения, подобранные А. А. Фетом для описания зимней березы.
ГИМНАСТИКА ДЛЯ ГЛАЗ
3)   Отработка выразительности чтения.
- Чтобы вы прочитали это стихотворение выразительно, давайте расставим паузы.
(1 человек у доски, а все у себя в учебниках).
- А теперь определим настроения, с которым вы будете читать данное стихотворение, (ОТКРЫВАЮ СЛОВАРЬ НАСТРОЕНИЙ)
ПЕЧАЛЬНОЕ
ОГОРЧЕНИЕ
ВОСХИЩЕНИЕ
РАДОСТНОЕ
ВЛЮБЛЕННОСТЬ
ЖАЛОСТНОЕ
- А теперь , кто попробует прочитать это стихотворение? (У доски 3-4 человека)
4)     Прочитайте данное стихотворение друг другу в парах.
5)      Чтение цепочкой.
11     ИТОГ УРОКА.
12     РЕФЛЕКСИЯ.
13     ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ Стр. 102 - выразительно .читать.
